



Войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшуюся отступить от Вены на север, и овладели городами Корнейбург и Флоридсдорф.  
Слава победоносной Красной Армии!

Год издания XIV № 16 (3084) | 19 апреля 1945 г., четверг | Цена 15 коп.  
Выходит один раз в неделю

### Повседневно растить партию

Отечественная война Советского Союза подняла политическую активность масс, патриотизм народа, трудовую доблесть рабочих, крестьян и интеллигенции. Партийные организации укрепились и усилилась связь с массами, повысилась авторитет партийных организаций.  
Передовые люди нашего района вступают в партию стремясь своей активной работой помочь партии успешно выполнять военную политическую задачу. Многие партийные организации хорошо работают по вовлечению лучших людей в партию. Парторганизация паровозного депо за 3 месяца текущего года, приняла в члены ВКП(б) шесть человек, кандидатами в члены одиннадцать человек. Парторганизация ВРП приняла в члены четыре человека, а кандидатами в члены одиннадцать человек. Парторганизацией Советского совета принято в члены ВКП(б) два человека и четыре человека в кандидаты.  
Но не все партийные организации хорошо работают по росту партии. Многие из них неудовлетворительно работают и плохо заботятся о росте партийной организации. Парторганизация ДНЗ, ПЧ-9, РОНО, Райво, Черновская, Извальская, в течение всего 1944 года и трех месяцев 1945 года роста не имели.  
Некоторые партийные организации допускают нарушения принципа индивидуального отбора при приеме в партию. Парторганизация Шахунского Металлозавода приняла кандидатом в члены ВКП(б) товарища Сергеева, скрывшего при вступлении свое социальное происхождение. Парторганизация склада топлива приняла кандидатом в члены Трехлискую, дважды дезертировавшую с оборонных предприятий и правильно поступило бюро Райкома ВКП(б) отменив эти решения и отказало этим товарищам в приеме в партию.  
Пленум Райкома ВКП(б) отметил слабое вовлечение в партию рабочих ведущих профессий и колхозников. За первый квартал текущего года принято в партию колхозников только шесть человек. Кроме того Пленум Райкома отметил неудовлетворительную работу с молодыми коммунистами и кандидатами в члены ВКП(б), в следствие чего, на сегодняшний день имеется 65 кандидатов с просроченным кандидатским стажем.  
Пленум в своем решении заявил: «Что прием в партию новых членов неразрывно свя-

зан с партийно-политической работой в массах, поэтому, пленум предлагает секретарям первичных парторганизаций, ежедневно проводить партийно-политическую и воспитательную работу среди беспартийных масс. Еще больше укреплять и умножать беспартийный актив, сплачивать их вокруг партийных организаций, воспитывать актив и лучших активистов, хорошо проверенных, возлечь в ряды ВКП(б). Пленум считает крайне неудовлетворительным рост парторганизаций за счет колхозников и трактористов и обращает особое внимание секретарей сельских и колхозных парт организаций и п/о МТС на улучшение партийно-политической работы среди колхозного актива, трактористов и других специалистов сельского хозяйства. Всемерно укреплять существующие колхозные парторганизации и создавать новые первичные парторганизации в колхозах за счет вовлечения в ряды ВКП(б) лучших колхозников, колхозниц, трактористов и других специалистов сельского хозяйства. Пленум отмечает, что отдельные парторганизации продолжают неудовлетворительно выполнять решение партии о работе с комсомолом.  
«Пленум Райкома ВКП(б) требует от секретарей первичных парторганизаций коренным образом изменить отношение к идейно-политическому воспитанию кандидатов в члены ВКП(б). На основе изучения книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне», устава и программы ВКП(б) и важнейших решений партии и правительства возлечь кандидатов в активную работу парторганизации, давать им конкретные поручения с учетом их способности. Обратить особое внимание на работу с кандидатами с просроченным кандидатским стажем. Оказывать им конкретную помощь в подготовке для вступления в члены ВКП(б).  
«Пленум отмечает совершенно неудовлетворительную работу по воспитанию кандидатов в члены ВКП(б) со стороны отдела пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) и предлагает зав. отделом пропаганды и агитации тов. Житухину проверить работу кандидатских школ по изучению устава и программы партии. Постоянно проводить с кандидатами в партакбюлете собеседования, консультации и доклад по вопросам партийного строительства и текущей политики»

### Информационное сообщение

17 апреля с. г. состоялся очередной пленум Райкома ВКП(б). На пленуме присутствовали члены пленума и секретари партийных организаций.  
Пленум обсудил два вопроса: отчет бюро Райкома ВКП(б) о работе по росту партии (докладчик секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Сорокин), о выполнении плана государственных заготовок животноводческих продуктов (доклад сделал председатель Исполкома Райсовета тов. Светлак в).  
По докладам развернулись горячие прения. В прениях выступили: Богуславский секретарь парторганизации ВРП, Шкаликов секретарь парт. организации паровозного депо, Лемяховский секретарь парторганизации МТС, Малышев железнодорожный учитель, Ровкин ОРС ДН-3, Лебедев - парторганизация паровозного хозяйства, Житухин зав. отделом агитации и пропаганды, Кукушкин секретарь РА ВКП(б), Непоспехова-райпотребсоюз Горохов зав. райо, Шапшияков райуполнаркомизаг, Юдичев секретарь парторганизации РО НБВД, Шимкин председатель горсовета, Кириллов райпрокурор, Селезнева секретарь парт. организации колхоза «Маховский», Белов секретарь райкома ВКП(б). По докладам приняты соответствующие решения.

### От Советского Информбюро

#### Оперативная сводка за 16 апреля

В течение 16 апреля на Земландском полуострове, с севера западнее и западнее БЕНИГСБЕРГА, войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе ГЕРМАУ, ПОВАЙЕН, РОТЕНЕН, ЗАЛЬТИЗЕЧ, ГОДНИКЕН, БОНАУ, КАЛЛЕН, ГАЙДАУ, ГРОСС БЛОМЕНАУ, ФОРКЕН, КОВБЕЛЬБУДЕ. По уточненным данным, за 15 апреля войска фронта взяли в плен не 3000, а более 6600 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самолетов—59, полевых орудий—110, пулеметов—295.  
На территории Чехословакии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая сопротивление противника, с боями овладели городом БРЖЕЖАВ и заняли населенные пункты НОВАЯ ЛГОТА, ВЕЛКА, ДИЧОВ, ШАРДИЦЕ, ТОВРАВЫ, ЧЕЙЧ, БРУМОВИЦЕ, ГОРБАЕ БОЯНОВИЦЕ, СТАРОВИЧЕВ ЗАЕЧИ, РАВЛЦЕ. С севера ВЕНЫ войска фронта с боями заняли на территории Австрии населенные пункты ГАВАЙНСТАЛЬ, ТРАУНФЕЛЬД, ШЛЕЙНЗАХ, МАНХАРГ, СБРУН, ШТЕТТЕН, ЦВОБЕНДОРФ.  
Западнее ВЕНЫ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая по южному берегу ДУНАЯ, заняли на территории Австрии более 30 населенных пунктов и среди них ВАГРАМ, НУФСДОРФ, БЛЕЙНРУСТ, ОБЕР МАМАУ, ВИГЦЕРДОРФ, ШИЗДОРФ. Одновременно восточнее г. ГРАЦ войска фронта с боями заняли город ФЮРСТЕНФЕЛЬД. В боях за 15 апреля войска фронта взяли в плен более 2000 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—98, полевых орудий—93, минометов—183, пулеметов—327, автомашин—826, железнодорожных вагонов со снарядами—600, складов с военным имуществом—10.  
На остальных участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.  
За 15 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 110 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

### Бронь в кармане

Тракторист Шахунской МТС Красильников пользуется бронью от призыва в РККА, а сам с прошлого года не работает—отсиживается дома. Озвоню прошлого года Красильников был направлен МТС в Арзамасскую школу механизации, но Красильников с учебы сбился и целую зиму бездельничает. Видя, что Красильников симулирует, не выходит на работу, механик МТС Бурдин и секретарь парторганизации Лемяховский мерк в возвращению на производство Красильникова не принимают. Весна близка, а МТС достаточно трактористов не имеет.  
И. Мартынов

### Наши успехи

В мае месяце коллектив ВРП-3 в предмайском социалистическом соревновании среди вагонников Горьковской железной дороги занял первое место, получив переходящее Красное Знамя дороги.  
Все основные производственные измерители значительно перевыполнены. Капитальный ремонт вагонов выполнен на 108 процентов, средний ремонт на 109 процентов, годовой ремонт на 102 процента, ревизия тормозов на 110 процентов. Покрыто 42 новых крыши двухосных вагонов.  
Уместо отметить взаимопомощь одних профессий другим. Например: слесарь под руководством мастера Шабалина оказал большую помощь кровельщикам и плотникам. Многие слесари этого слесарного коллектива в совершенстве овладели тремя профессиями.  
В марте месяце первое место заняло общежитие, получившее переходящее Красное Знамя и денежные премии.  
Не менее успешно работал наш коллектив в апреле месяце. За 15 дней работы основные измерители перевыполнены. Коллектив ВРП взял обязательство-программу апреля месяца выполнить к 25 числу. Для этого есть все возможности.  
С. Мишчин,  
Нач. ВРП.

### Льнозавод в предмайском соцсоревновании

Водушевленный героическими победами нашей доблестной Красной Армии, коллектив Чаровского льнозавода желал приблизить час разгрома неизвестного врага оказавшим наибольшей помощи фронту, взял на себя социалистическое обязательство из месяца в месяц перевыполнять план по выпуску льнопродукции. Производственный план 1 квартала льнозавод выполнил на 141,3 проц.  
Коллектив льнозавода, включаясь в предмайское социальное соревнование, дал слово апрельский месячный план выполнить досрочно. Лучшие стахановки льнозавода: сортировщицы длинного волокна Румянец ва А. М. Кузнецова П. Н. пресовщица: Сэрва М. А., Кузнецова А. Г. ежедневно выдвигают дневные нормы на 200-250 процентов. Хорошо работают турбинный и вудельный агрегаты, руководимые старшими мастерами Смирновой и Холмовай.  
Для укрепления темпов работы нашего завода в дальнейшем, льнозавод надеется, что окружающие сельские советы: Пятиский, Акатовский и Чаровский, обслуживаемые заводом по работе тресты, помогут заводу и выполнят решение вышестоящих директивных организаций.  
А. Зайцев.

### Первенство в соцсоревновании

В социалистическом соревновании в марте первое место занял сборочный цех ВРП (плотники и слесари). Руководили работами мастера Шабалин и Залыбердин, профгруппорги Смирнов и С. Фролов. Сборочный цех получил цеховое переходящее

Красное Знамя  
Второе место в социальном соревновании занял пункт осмотра (начальник тов. Пестов). Немного отстал от коллектива пункта осмотра механический цех, ему присуждено третье место. Четвертое место получил

автоконтрольный пункт (мастер тов. Скурихин), профгруппорги Михалицына. На пятом месте стоит колесный цех (мастер Микрюков, профгруппорги Новикова).

Вочетной грамотой 6 человек, получило денежные премии 58 человек.  
Коллектив ВРП производственный план апреля месяца выполнит на пять дней раньше срока.  
Богуславский.

### Неподкачаем

Белоз — «Маховский» в Мачарском сельсовете стоит на хорошем счету. И действительно, он крепкий, богатый колхоз, в котором есть что показать и есть чему поучиться.

В шести километрах от города Шахунья на опушке леса раскинулась деревня — это сельскохозяйственная артель «Маховский».

Идали в деревне никого не видно и можно подумать, что люди спят. На самом деле здесь люди живут полной жизнью. Ведут кипилят работа по завершению подготовки к севу.

Бросается в глаза сосредоточенность построек и подтянутость колхозного хозяйства. Кузница, в которой слышны удары кузнечного молотка, амбар с новой крышей, наполненный зерном, овощехранилище совершенно новое, конный двор, ферма. Все прибрано к месту, ничего не валяется зря. Чувствуется хозяйственная рука председателя колхоза. В подшубках черной дубки, в валеных сапогах, в шапках, в пуховых платках взрослые и дети. Взрослые заняты на разных хозяйственных работах, а маленькие колхозники на садах, и попросту кувырком, катаются с горы. Женщины, подростки, старики, инвалиды Отечественной войны — все заняты делами и среди них вожаком коммунетка, председатель колхоза, жена фронтовика, Фаина Петровна Селезенева.

«Я председателем работаю в этом колхозе — говорит Фаина Петровна — три года. Колхоз наш существует с 1935 года. Колхозники у нас и до войны работали хорошо, а за время войны стали работать еще лучше. Со всеми работами мы справляемся и справимся весной с севом. Государственные обязательства выполняем досрочно. Пусть Красная Армия вивеч не нуждается, бьет фашистов на их земле, а мы здесь в тылу не подкачаем».

И действительно, слова Фаины Петровны не расходятся с делом. «Маховский» колхоз небольшой, в него входят 24 хозяйства. Он имеет 9 лошадей, хорошую ферму. Во время сеют и убирают. Почву хорошо удобряют и получают высокий урожай. Лошади хорошей и средней уштанности, сбруя в порядке, на конном дворе чисто. Корма и подстилка подвозятся к двору с осени. Ко-

пых Алексей Павлович Лебедев (инвалид Отечественной войны), любит лошадей и забитливо за ними ухаживает. «Лошади — основа колхоза — говорят тов. Лебедев, за ними нужен хороший уход». Молодых лошадей конюх доверяет только взрослым колхозникам.

Хорошая ферма крупного рогатого скота — результат заботы зав. фермой Евстерины Ивановны Маховой, которая на ферме работает четвертый год. Целый день, а то и ночь она находится на ферме. За всем следит сама. Скот кормит по рациону и по расписанию четыре раза в день. Весь скот она зовет по имени. Чуть что корова неваляется, она уже беспокоится, и заболела ли Красавка, не позвать ли ветеринара.

Бривы уже отелились и все телята согранны. Имеется специальное помещение для телят. Телята упитанные, прилизанные и играют. Это радует Евстерины Ивановны. В колхозе телят называют «барынями и барынями». Нетелей только одна. Бычков 12 штук, из них касторов 5. Это наши «лошади» — говорит Фаина Петровна — председатель. Они у нас обучены работам. Кроме бычков обучено работам 8 коров. План крупного рогатого скота нами перевыполнен. Мы всего имеем 50 голов крупного рогатого скота. Овец по плану мы должны иметь 60 голов, имеется 58 голов, да плюс 24 ягненок. Кормят скот сеном, яровой соломой, запаривают соломой. Употребляют клеверную муку. Сдабривают корма овсяной мукой. Начали скармливать силос, так что корма хорошие. Бривы дают хороший надой, по 9—10 литров в день. Доят овец, тем выпоивают план поставок бривы.

Не плоха и свиноферма. В семь штук хорошо упитанных свинок, имеется один племенной боров. Одна свиноматка дала уже приплод 5 штук. Розовые, прилизанные поросята зарылись в сухую солому и сосут матку.

Ольга Васильевна работает свиноводкой 4 года. По человечески относится к свиньям. Хлеба сухие, теплые. Ольга Васильевна страшно боится сквозняка: «Затворяйте дверь» — заросат простудите, — то и дело кричит на ребяташек тов. Лебедева.

Как вы кормите поросят, Ольга Васильевна, обращаемся мы

к ней? «Большин поросат кормлю кареным картофелем, куколом, посыпаю клеверной мукой. Кормлю четыре раза в день. Маленьких пою молоком с фермы, а для того, чтобы они были крепче и лучше, я в молоко применяю порошок из пережженных костей, — так мне посоветовал ветеринар. У меня поросята всегда хорошие».

А вот, у нас птицеферма, показывает тов. Селезенева. Кур у нас 50 штук. В прошлом году на каждую несушку выход яиц был 56 шт. Кормили кур овсом, отходами овса, крапивою сушеной. Птицеферма у нас мала, но мы ее летом расширим. Скот едим и зав. фермой большую помощь оказывают общественные посты: Перова Мария Ивановна, Лебедев Алексей Павлович. Они не только дежурят на ферме, а и практически помогают ухаживать за скотом.

Хорошо поработали колхозники в прошлом году. Сняли хороший урожай и убрали без потерь. Досрочно рассчитались с государством и сверх того сдали в фонд победы Красной Армии 20 центнеров сверх плана. Колхоз готов встретить 4-ю военную весну во всеоружии. Семена овса, гороха, ячменя, клевера, картофеля, засыпаны полностью.

Входим в овощное хранилище, где засыпан семенной картофель. Открываем дверь, на нас пахнуло не картофельной гнилью, а запахом сосновой смолы. Топится печка. «Мы это овощехранилище построили только осенью. Уж очень плохо без своего хранилища у колхозников сыпался картофель один грех — говорит владимир Перов Арсентий Сергеевич, (инвалид Отечественной войны) Температуру я поддерживаю 3 градуса. Картофель сухой, чистый. Мы думаем весной посадить картофель «слух». Этот сорт дал в прошлом году 100 центнеров с га, тогда как «ранняя роза» дала только 55 центнеров с га».

Культурно и зажиточно живут колхозники. На трудовые они получили за прошлый год: ржи — 400 гр., овса — 700 гр., гороху — 300 гр.

Так трудятся колхозники под руководством Фаины Петровны Селезеневой. Не плохо бы некоторым руководителям колхозов поучиться, как нужно трудиться в военное время, у колхозников — «Маховский». А. Судьбин.

### Бороться за благоустройство города

Несмотря на трудности военного времени большевистская партия, Советское правительство, уделяют огромное внимание благоустройству городов нашей страны. В нашей стране развернулась творческая инициатива трудящихся масс по благоустройству городов.

Наш город Шахунья по сравнению с другими городами — молодой город. Город требует много сил для придания его в культурный вид. Приближается весна, — когда необходимо очистить дворы предприятий, домоуправлений от различных нечистот и мусора, накопившихся за зиму. Весной и лет м текущего года необходимо привести в образцовый порядок улицы, площади, жилые дома, дворы, расширить сеть зеленых насаждений, принять меры к ремонту тротуаров.

Обсуждая в прош о благоустройстве города Шахунья, коллектив ж.д. училища берет на себя следующие обязательства:

1. На территории своего училища весной текущего года

посадить 250 деревьев и 30 кустарников, разбить две клумбы на площади перед зданием училища

2. Произвести посадку фруктового сада из 50 деревьев яблонь, 50 кустов смородины и 50 кустов крыжовника

3. Устроить на территории училища спортивную площадку.

4. До 25 апреля очистить территорию училища от мусора.

5. Принять активное участие по благоустройству города по плану городского Совета депутатов трудящихся.

Взяв на себя обязательства по благоустройству города, обращаемся ко всем рабочим и служащим предприятий и учреждений и ко всему населению города последовать нашему примеру.

Сделаем свой город благоустроенным и красивым — так должен быть лозунг всех горожан.

А. Улыбин, П. Нечаев, И. Малышев, Ю. Крайнов, М. Горбунов.

### Под вывеской райпромкомбината орудует частник

По Пушкинской улице в доме № 24 расположилась часовая мастерская райпромкомбината. Всякому понятно, что это весьма нужное предприятие для города, призванное удовлетворять нужды трудящихся и давать доход государству. Но к сожалению дела этой мастерской выглядят по другому.

Мастер по ремонту часов некто Пашкевич, под вывеской райпромкомбината беспрепятственно обделывает свои частные дела, отчего мастерская вместо ожидаемой прибыли, ежемесячно дает убыток.

31 февраля месяц Пашкевич сдал в кассу райпромкомбината выручку 400 руб., а за март месяц 130 руб. То да как, помесячнмся сведениям за февраль месяц Пашкевич только с одного сотрудника банка т. Мертвищева получил за ремонт часов 450 руб. из которых в кассу райпромкомбината сдал только 50 рублей. Прейскуранта в мастерской нет. Чем объяснить, что возмутительные махинации Пашкевича не

интересуют ни управляющего райпромкомбинатом тов. Евсюкова, ни его заместителя тов. Мелентьева? Объяснение очень простое. Тов. Евсюков не выкаивает в сущности работы каждой мастерской, каждого рабочего. За последнее время он появляется в райпромкомбинате на два — три часа, только для подписи бумаг. «Облачай мой такой, подписал и с плеч долой». Это изречение как нельзя лучше характеризует стиль работы тов. Евсюкова.

Его заместитель, зав. производством Мелентьев работой часовой мастерской вполне удовлетворен, так как мастерская находится в его собственном доме и приносит ему ежемесячно 115 руб. дохода в виде арендной платы и беслатное отопление всего дома.

Спрашивается, до каких же пор руководители из райпромкомбината будут спокойно наблюдать, как под вывеской государственного предприятия орудует частник.

И. Ильинский.

### Маленький фельетон

#### Мы, нижеподписавшиеся

этих и нет. Если далее и фигурируют цифры, то комиссия оговаривается, что взяты они со слов зав. сольскладом Д. Лужанской. Комиссия не потрудилась узнать, сколько же в складах подморожено соли. Но за то комиссия долго размышляла над тем, как лучше описать место нахождения складов. В акте значится: «Второй склад находится юго-западнее на сто метров первого...»

В акте, однако, зафиксированы немаловажные факты: в складах «разлагается» соль — сколько? То ли сто тридцать пять тонн, то ли триста шестьдесят пять тонн — из акта уста-

новить трудно. Плавают в воде сухой картфель и сухой лук — то же эанное количество. Э. и сельхозпродукты предназначались для Красной Армии. Обнаружено так же гниющая капуста у завмага т. Павленковой.

Положение вещей требует принятия срочных мер. А комиссия в акте предлагает: склады с солью опечатать — пусть мол, себе «разлагается: Что касается других продуктов, то «принять решительные меры к грузке их по назначению». Далее следуют подписи: М. Ива-

нов, П. Хомяков, С. Шабалин, А. Кудрин, В. Голубев и др.

Прошло уже более полмесяца, а решительные меры не принимаются.

Зачем потребовались эти процедуры Д. Профееву? Не проще ли было бы дать делозое распоряжение и спасти продукты? Сей странный акт поступил в торговдел т. Голубеву. Но и он ничего не сделал — пусть гибнут продукты.

От такой халатности работников торговли страдают не только потребители района, но и фронт.

В Зеленков.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

Швейная и сап жия артели Шахунского райпотребсоюза принимают заказы на шитье пальто, мужские и дамские костюмы, платья, из материалов заказчика, а так же принимается обувь в ремонт. Мастерская находится на Кооперативной площади.

Промкомбинату райпотребсоюза требуются для постоянной работы зав. производством, зав. складом, счет вод, зарплата по соглашению. Требуется столяры и плотники, бондари, сапожники и портные. Оплата труда сделаная. Райпотребсоюз имеет столовую.